



“Προσέχουμε την υγεία μας, θωρακίζουμε την οικονομία μας”

Έκκληση του Περιφερειάρχη Γιώργου Χατζημάρκου για έλεγχο της διασποράς του ιού SARS-CoV-2 και εμβολιασμό

Με αφορμή την αύξηση του αριθμού των κρουσμάτων κορωνοϊού στα νησιά του Νοτίου Αιγαίου, η οποία παρατηρείται το τελευταίο διάστημα, ο Περιφερειάρχης Γιώργος Χατζημάρκος απευθύνει έκκληση για τον έλεγχο της διασποράς του ιού και για την αύξηση των ποσοστών εμβολιασμού, προκειμένου να διαφυλαχθεί η υγεία των πολιτών αλλά και να θωρακιστεί η οικονομία των νησιών, σε μια περίοδο κατά την οποία η τουριστική κίνηση είναι εξαιρετική.

Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία, στα πέντε διεθνή αεροδρόμια του Νοτίου Αιγαίου, Ρόδου, Κω, Καρπάθου, Μυκόνου και Σαντορίνης, οι αφίξεις έχουν ξεπεράσει το 1.300.000, με περισσότερες από 10.000 διεθνείς πτήσεις. Ο αριθμός των αφίξεων επισκεπτών στα νησιά - πολλά από τα οποία έχουν ξεπεράσει ακόμη και τη χρονιά ρεκόρ του 2019 - είναι ακόμη μεγαλύτερος, αν συνυπολογιστούν οι πτήσεις εσωτερικού και η ακτοπλοΐα, όπου οι πληρότητες είναι επίσης πολύ ικανοποιητικές.

Παράλληλα, εξαιρετικά θετικά είναι τα μηνύματα και οι ενδείξεις για το δίμηνο Αυγούστου - Σεπτεμβρίου, υπό την αίρεση πάντα του ελέγχου της διασποράς του κορωνοϊού και του εμβολιασμού, παραμέτρους τις οποίες συνυπολογίζουν οι αρμόδιοι διεθνείς φορείς όπως ο ECDC για την κατάταξη των χωρών, όσον αφορά την επιδημιολογική επιβάρυνσή τους, όπως και οι χώρες από τις οποίες τα νησιά του Νοτίου Αιγαίου αντλούν τουριστικό ρεύμα. Συνεπώς, τονίζει ο Περιφερειάρχης, είναι κρίσιμης σημασίας για την υγεία των κατοίκων των νησιών και για την θωράκιση της οικονομικής δραστηριότητας, να τηρούνται με σχολαστικότητα όλα τα μέτρα προστασίας της ατομικής και δημόσιας υγείας, όπως επίσης και η αύξηση των ποσοστών εμβολιασμού, ούτως ώστε να αναχαιτιστεί η διασπορά του κορωνοϊού και να αποφευχθούν δυσάρεστες εκπλήξεις από χώρες του εξωτερικού, που θα μπορούσαν ενδεχομένως να αναστρέψουν την σημερινή πολύ ικανοποιητική εξέλιξη της τουριστικής σαιζόν.

Ειδικότερα, ο Περιφερειάρχης Γιώργος Χατζημάρκος δήλωσε:

«Η τουριστική περίοδος πηγαίνει καλά, πολύ καλά. Στα πέντε διεθνή αεροδρόμιά μας, έχουμε ήδη ξεπεράσει τις 10.000 διεθνείς πτήσεις και το 1,3 εκατ. διεθνείς αφίξεις. Στην ακτοπλοΐα, η πληρότητα είναι εξαιρετική όπως επίσης και στις πτήσεις εσωτερικού. Αυτό σημαίνει θέσεις εργασίας, εισόδημα, δύναμη για την συνέχεια.

Όλα αυτά, την ώρα που πολλοί και μεγάλοι, παγκόσμιοι, τουριστικοί προορισμοί δεν έχουν καταφέρει ακόμα να ανοίξουν.

Όμως η πανδημία δεν πέρασε. Ο κορωνοϊός είναι ακόμη εδώ.

Αν θέλουμε να προστατεύσουμε την οικονομία, που σε πολλά νησιά μας έχει πιάσει ή έχει

ξεπεράσει ακόμα και το 2019, πρέπει να δουλέψουμε επίμονα σε δύο επίπεδα : στον έλεγχο της διασποράς και στην αύξηση του ποσοστού εμβολιασμών.

Μα, φυσικά, πρώτα για την υγεία μας πρέπει να το κάνουμε αυτό και κοντά στην υγεία να θωρακίσουμε και την οικονομία. Να απομονώνουμε τον επαγγελματικό ή στημένο αρνητισμό και την ανευθυνότητα. Να κλείσουμε τα αυτιά μας στην μόνιμη κλάψα, που είναι άλλοθι αποτυχίας και έξοδος από κάθε ευθύνη. Τις συνέπειες, τις πληρώνουμε όλοι. Τα νησιά μας, δείχνουν για μια ακόμη φορά την δύναμη τους. Πάμε, να τα καταφέρουμε».